

# Под Знаменем СТАЛИНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20

ДЕКАБРЯ

1942 года.

№ 140

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 140

## „Тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь“

И. СТАЛИН.

ГОРЬКИЙ

Секретарю Горьковского Обкома ВКП(б)  
тов. Родионову

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолётов „Валерий Чкалов“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ИВАНОВО

Секретарю Ивановского Обкома ВКП(б)  
тов. Пальцеву

Прошу передать колхозникам и колхозницам Ивановской области, собравшим 65.187 тысяч рублей в фонд Красной Армии для организации танковой колонны „Ивановский колхозник“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

### ЗА КОЛХОЗНУЮ ЗАЩИТОЧНУЮ ЖИЗНЬ! БОЕЦ БОУЛОВ, БУДУЧИ РАНЕН, УБИЛ ДВУХ НЕМЦЕВ

Перед боем боец Боулов поделился со мною воспоминаниями о своей довоенной жизни, о том, как провожал он утром детей в школу, а сам шёл на работу в колхоз. А работалось легко, потому что с каждым годом расцветала жизнь, богаче и богаче становилось хозяйство.

— Смотрю я сейчас вперёд и вижу траншеи врага, вырытые в нашей родной земле, — говорил Боулов, — и умирать не страшно за то, чтобы дети мои счастливо жи-

ли, за колхоз, который дал мне хлеб, за советскую власть, которая дала мне защиточную жизнь!

Боулов шёл на врага смело. Раненый в ногу, он продолжал ползти вперёд, крепко держа в руках оружие.

— Двух фашистов убил я, — рассказал он после боя, — жаль что ранен. Но я вернусь! — громко сказал боец Боулов на прощание своим товарищам.

Сержант В. Алфёров.

МОСКВА, КРЕМЛЬ,  
товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Провожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский наказ — беспощадно бить немецких захватчиков, а со своей стороны я обещал своим детям помогать им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о Вашей приветственной телеграмме Саратовским колхозникам и колхозницам и желая помочь героической Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолётов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня защиточным колхозником и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу.

Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдаю в фонд Красной Армии. 15 декабря я внёс в государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолёт в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несёт смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадриль боевых самолётов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза „Стахановец“, Ново-Покровского района, Саратовской области  
Ферапонт Петрович

Колхоз „Стахановец“, Ново-Покровского  
района, Саратовской области,  
колхознику Ферапонту Петровичу  
Головатому

Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и её воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолёта.

Примите мой привет

И. СТАЛИН.



## ОЧЕРЕДНАЯ ЛОЖЬ НЕМЦЕВ ОБ ОКРУЖЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили у города Торопца группу советских войск. В этом сообщении говорится: „Потери советских войск в районе Торопца составили 15 тысяч убитыми и 4217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество лёгкого и тяжёлого оружия, более тысячи грузовиков и другого военного материала“.

В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству награждённой здесь беспардонной гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у Торопца говорят запутавшиеся и изолгавшиеся вконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более, чем за 70 километров на запад и более, чем на 100 километров на юг и юго-восток ещё зимой 1941-42 годов и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжёлых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца,

а в районе города Белого, причём наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боёв наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулемётов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолётов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2 тысячи человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести, 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боёв в районе гор. Белого.

Факт опубликования немцами ещё одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут всё хуже. Именно поэтому они, как говорят русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну что ж, эту правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

СОВИНФОРМБЮРО.



На снимке: Подбитый немецкий танк.

Наш адрес: 608-я пол. почта, редакции газеты „Под знаменем Сталина“. Отв. ред. М. СЕРГЕЕВ, Г. 06627.

## Мины ложились в цель

Молодой коммунист Михаил Черкасов, командир миномётного расчёта, на полную мощь использует своё грозное оружие.

.. В этот ясный, морозный день бой не затихал. И с той, и с другой стороны била артиллерия, миномёты, стрекотали пулемёты. Черкасовский расчёт расположился недалеко от поля боя.

Командир засек расположение немецкой миномётной батареи. Чтобы враг на обнаружил мино-

мёт, Черкасов дождался когда забил артиллерия и поддал команду:

— По фашистам огонь! Через некоторое время, пристрелявшись, наводчик сержант Победина положил две мины точно по фрицам. Фашистская огневая точка замолчала. Немцы так и не догадались откуда бил советский миномёт. Черкасов перехитрил врага. Последующим огнём по живой силе противника он уничтожил до 20 фашистов.

Боец Д. Головин.

## Молодые воины вступают в комсомол

В нескольких боях связь нашего подразделения с командованием не прекращалась. Немцы были в наше расположение из миномётов и орудий. Связь продолжала действовать, рация была в полном порядке. Это работали радисты бойцы

Василий Захаров и Михаил Половников. Ни шаг они не отставали от пехоты. Работали двое суток без сна. Недавно молодые воины подали заявления в комсомол.

В. Агапов,

ст. лейтенант.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18/ХІІ

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэро-

дромах уничтожено 99 немецких самолётов.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, дзоты и блиндажи противника.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 19/ХІІ

В течение 19 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего течения Дона наши войска вели наступление и заняли города Новая Кали́тва, Кантемировка, Богучар и районные центры Талы, Радченков, Бокоская.

Нашими кораблями в Чёрном море потоплен транспорт противника во-

доизмещением 8 тысяч тонн.

За 18 декабря в районе Сталинграда уничтожено 40 самолётов противника, в том числе 30 транспортных самолётов.

Юго-западнее Сталинграда на одном участке немцам удалось потеснить наши подразделения. Ударом с флангов советские бойцы окружили группу противника и в ожесточённом бою уничтожили 40 танков и несколько сот немецких автоматчиков.